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ВСТУП 
 

В основі формування єдиної цінової і податкової політики держави та 

уряду, забезпечення збалансованого природокористування лежить належна 

оцінка природних ресурсів території як важливої передумови економічного, 

соціального, екологічного її розвитку. Йдеться не лише про сировинні ресурси, 

але й про екологічні та культурологічні ресурси, які досі не мають відповідного 

попиту на ринку. Це спричинює неналежні оцінку, облік, охорону, збереження 

та відновлення природних ресурсів. Другим блоком проблем є узгодження 

галузевих норм і нормативів природокористування, а також гармонізація 

економіки й охорони природи, екологічної безпеки для збереження цілісності 

природних екосистеми, навколишнього природного середовища, сприятливих 

умов життя. Розв’язання цих проблем потребує системного мислення, 

переорієнтації світогляду з антропоцентричних на біоцентричні засади, 

поступової заміни комплексних на системні підходи в діяльності суспільних 

суб’єктів. Для здійснення зазначеної переорієнтації економіки з класичних на 

системні імперативи світовою спільнотою (Монреаль, 2003) запропоновано так 

зване інтегроване (еколого-економічне) управління, яке ґрунтується на засадах 

системології і системотехніки, міждисциплінарному підході в науковому 

аналізі й міжгалузевому підході в управлінні. Тобто будь які об’єкти чи 

ресурси, на які націлена певна діяльність, мають розглядатися як відповідні 

екосистеми або їх структурно-функціональні компоненти. Будь яка діяльність 

має враховувати усі, зокрема екологічні наслідки. Негативні наслідки певної 

діяльності мають бути максимально попереджені, передбачені, а вимушені 

збитки – покриті відшкодуванням, видатки – враховані у розмірі собівартості 

продукції.  

Зазначені погодження різних цілей діяльності суспільних суб’єктів, 

різних галузей економіки, екологічної безпеки і охорони природи можливе 

лише на засадах спільної методологічної бази, погоджених норм галузевих  

законодавств і секторів управління, а також за прозорої й гнучкої співпраці 

суб’єктів за принципами сталого (збалансованого) розвитку, які передбачають 

постійне коригування дій. Важливою часткою цієї діяльності є галузь знань 

«Економіка природокористування», яка синтезує економічні та екологічні 

імперативи. Навички оцінювання еколого-економічного стану природних 

ресурсів необхідні для впровадження у практику засад інтегрованого 

управління, змістовно нового механізму економіки природокористування. 

Саме тому актуальною нині є підготовка фахівців, які володіють 

біосферним світоглядом, системним мисленням і спеціальними знаннями в 

галузі економіки природокористування, яка синтезує усі економічні 

дисципліни, галузеві знання природознавства, юриспруденції зі знаннями 

загальної та прикладної екології. 

Метою вивчення дисципліни «Економіка природокористування» є 

опанування засад збалансованого (соціально-економічно-екологічного) 

світогляду, критерії, норми і нормативи сталого управління, найефективніших 

методів системної оцінки впливу людини на природу у процесі 
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природокористування та принципи й механізми організації економіки з 

урахуванням норм екологічної безпеки та охорони природи; формування у 

здобувачів знань, умінь і навичок у галузі інтегрованого (еколого-

економічного) управління використанням природних ресурсів, екологічною 

безпекою і охороною навколишнього природного середовища. 

Для досягнення мети необхідно засвоїти знання щодо інтеграції норм 

економіки та стандартів екологічної безпеки й охорони навколишнього 

природного середовища, принципів та механізмів взаємопов’язаного та 

взаємообумовленого функціонування суспільного виробництва і природи як 

системи «суспільство – природа».  

Під час виконання навчальної програми з дисципліни здобувач вищої 

освіти ОР «Магістр» спеціальності 205 «Лісове господарство» має набути 

здатність розв’язувати складні завдання дослідницького та/або інноваційного 

змісту у сфері лісового господарства та оволодіти наступними загальними (ЗК) 

і фаховими (ФК) компетентностями: 

ЗК 1. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 6.Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

СК 1. Здатність критично осмислювати проблеми лісового господарства й 

дотичні міждисциплінарні проблеми та приймати ефективні рішення щодо їх 

вирішення. 

СК 2. Здатність забезпечувати сталий розвиток лісового господарства. 

СК 6. Здатність здійснювати просвітницьку діяльність серед населення 

для формування в них екологічного мислення, свідомості та відповідальності за 

стан довкілля. 

Очікувані результати навчання, які мають бути досягнуті здобувачами 

магістерського рівня освіти після вивчення дисципліни: 

ПРН 1. Спеціалізовані концептуальні знання, що включають сучасні 

наукові здобутки у сфері лісового господарства та є основою для оригінального 

мислення, забезпечення сталого розвитку та проведення досліджень. 

ПРН 3. Приймати ефективні рішення з питань лісового господарства, у 

тому числі у складних і непередбачуваних умовах; прогнозувати його розвиток; 

визначати фактори, що впливають на досягнення поставлених цілей; 

аналізувати і порівнювати альтернативи; оцінювати ризики та імовірні наслідки 

рішень. 

ПРН 6. Оцінювати стан лісових фітоценозів, лісові ресурси в конкретних 

лісорослинних умовах, їх потенціал та прогнозувати можливості використання. 

ПРН 7. Розробляти та реалізовувати наукові та прикладні проєкти у сфері 

лісового господарства з урахуванням доступних ресурсів та ризиків, а також 

економічних, правових та екологічних аспектів. 

ПРН 9. Визначати критерії ефективності та обирати оптимальну 

стратегію ведення лісового господарства залежно від зовнішніх та внутрішніх 

умов. 
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